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ADVIES WAC WEESP-MUIDEN OP WOON-ZORGCENTRUM 

Concept 1


1  INLEIDING

Zorgorganisatie heeft ons gevraagd mee te denken bij de ontwikkeling van het nieuwe woon-zorgcentrum. Eerder hebben wij de indelingstekeningen van de 2- en 3-kamerappartementen beoordeeld en de bouwtekeningen van het gehele pand. 

Het onderhavige advies heeft betrekking op een aanpassing van de gemeenschappelijke ruimten op de begane grond en enkele sanitaire punten.

Het advies is gebaseerd op tekeningnummers van architectenbureau en bestektekeningen van Raadgevende Ingenieurs BV te R.



OVERWEGINGEN EN ADVIES

Algemeen

De eerder gegeven adviezen zijn met de opdrachtgever besproken. Daarvan is geen bijgesteld adviesoverzicht opgemaakt, voorzien van reacties van de opdrachtgever op het advies. Mocht de opdrachtgever daar alsnog prijs op stellen, dan is hieraan zondermeer te voldoen. Dat geldt dan ook voor het onderhavige advies.

Nu zijn enkele wijzigingen op de begane grond het woonzorgcentrum ter advisering aangeboden. Het betreft de openbare ruimten rondom de hoofdentree.
De wijzigingen hebben betrekking op de positie van een aantal bergingen, die eerst aan de zijgevel waren gedacht en nu meer in het centrum komen te liggen. 
Hierdoor offert men de grote ontmoetingshal op. Deze komt nu in kleinere afmetingen direct naast de hoofdentree.

De bestektekeningen zijn middels het renvooi voorzien van toelichting. Wij zijn van mening dat de tekeningen gelijk zijn aan de eerder aangeboden tekeningen. Dus daarop zijn geen wijzigingen gevonden.




OPMERKINGEN EN VRAGEN

Na bestudering van de eerder genoemde tekeningen hebben wij de volgende opmerkingen en vragen aan de opdrachtgever.


1 N.a.v. tekening 2186 BA-00

1 Bergingen
Een aantal bergingen is verplaatst. Er zijn nu twee blokken van bergingen die tegen het trappenhuis liggen, een blok van vijf en een blok van drie bergingen. Tussen de blokken zijn enkele open ruimten. Bij het blok van vijf is deze ruimte de toegang tot de twee achterliggende bergingen. Bij het blok van drie kunnen wij ons voorstellen dat deze ruimte open moet blijven, omdat dit de toegang tot een buitendeur is. 

Vraag: 
a) Is deze buitendeur noodzakelijk om te handhaven? In dezelfde gang zijn nog twee buitendeuren, dus is een derde wel nodig? Of is deze deur opgenomen in een vluchtroute? De bedoelde deur lijkt breder dan de andere twee, dus heeft mogelijk een andere functie. 

b) Als dit inderdaad als vluchtroute is bedoeld, dan zullen de deuren van de bergingen naar binnen open moeten draaien, om openstaande deuren als obstakels in de vluchtroute te voorkomen.
Als deze deur zou vervallen, is dan de ruimte op te vullen met een berging voor bijv. werkmateriaal?

c) De open ruimte in het blok van vijf bergingen is mogelijk op te vullen met nog een berging, als de ingang van de twee achterliggende bergingen aan de andere (gang)zijde wordt aangebracht. Maar wellicht is dat niet wenselijk i.v.m. de doorstroom in die gang.

2 Verblijfruimten
Nu de bergingen zijn verplaatst van de zijgevel naar het centrum, zijn enkele ruimten vrijgekomen, zoals A 13 en de ruimten links daarvan. Dat is positief. 

Vraag:
Welke invulling geeft u aan deze ruimten, die zijn aangeduid als verblijfsruimten? 




3 Tochtsluis
Er komt een tochtsluis bij de hoofdentree.

Vraag: 
Is deze ’s winters automatisch in serie te schakelen? Zodat eerst de ene deur gesloten is voordat de andere open kan? 

Vraag:
En kunnen de sluisdeuren ook op een beperkte open stand gezet worden?


2 N.a.v. de tekeningen D-0H en E-D1

1 Pictogram
In de appartementen is meermalen het symbool voor slow-whoop ingetekend.
Wij hebben dat eerder gesignaleerd. Wij denken dat wordt bedoeld een automatische rookmelder. Naast het symbool van de slow-whoop staat immers steeds een rookmelder ingetekend. Maar misschien is het ook bedoeld als symbool voor een andere functie.

Opmerking
Wij adviseren de tekeningen aan te passen.


3 N.a.v. tekening SD0H

1 Leidingen
Voor de afstand tussen de waterleidingen in de vloer en wanden gelden normen. 
Volgens het renvooi wordt bij het aanleggen van de leidingen hieraan voldaan. 

Advies:
Om zelfs maar de geringste invloed op elkaar te voorkomen, adviseren wij de leidingen extra te isoleren.  

2 Legionella
Heeft de organisatie een goed legionella-bewakingsplan? 

Vraag:
Wie voert dat plan uit? 
En wie controleert het legionella logboek?
En is er een actieplan voor als er sprake is van legionellabesmetting?

4 N.a.v. het Overzicht sanitaire Opstellingen d.d. 10.12.2015

1 Toiletbrillen
De toiletbrillen worden in kunststof in contrasterende zwarte kleur aangebracht.

Advies:
Maak gebruik van toiletbrillen die zijn voorzien van nokken i.p.v. vleugelmoeren om ze vast te zetten aan de pot. Dit voorkomt dat de brillen zijdelings kunnen schuiven, het nadeel van vleugelmoeren, die los dreigen te raken bij toiletgebruik.
Zeker op de Miva-toiletten zijn deze brillen met nokken gewenst.

2 Toiletsteun/beugels 
Zoals eerder door u toegezegd, zal een ergotherapeut de toiletsteunen beoordelen op functionaliteit voor de betreffende doelgroepen.

Advies:
Een toiletsteun/beugel die is voorzien van een handgreep aan het einde geeft meer steun bij het opstaan van het toilet. Wilt u deze uitvoering met de ergotherapeut bespreken?

3 Toilet fonteinkraan
De kraanuitvoering zoals in het overzicht is opgenomen, is niet handig voor mensen met reuma of andere fysieke aandoening aan de handen. Zij kunnen geen kracht zetten om de draai te maken voor het openen en sluiten van de kraan.

Advies:
Vervang deze kranen door een model dat mensen met aandoeningen aan de handen wel gemakkelijk kunnen bedienen.


5 N.a.v. de indeling van de appartementen

1 De positie van de balkondeuren is eerder met u besproken. Door het wijzigen van de gevelindeling wordt een rechte looplijn in de woonkamers naar het balkon bereikt. U zegde toe dat u zou overwegen dit alsnog te laten opnemen in het plan.

Vraag:
Heeft u dit al kunnen bereiken?



 
6 N.a.v. het gebruik van kleuren in het pand

Voor sommige mensen is het nodig een sterk contrast in kleuren aan te brengen in hun leefruimten, om de coördinatie niet te verliezen.
Zo ook in toiletten. U heeft in dit geval gekozen voor zwarte toiletbrillen, die een prima contrast bieden met de in het algemeen witte omgeving.

Vraag/Advies:
Kunt u nog meer kleurdifferentiatie aanbrengen in toiletten, douches, woonkamers e.d. om het vooral voor PG cliënten gemakkelijker te maken hun weg te vinden? 
Wij kunnen u in contact brengen met een specialist op dit gebied.







Graag bespreken wij dit advies met u.
Wij zien uw uitnodiging hiervoor met belangstelling tegemoet.




Vriendelijke groet

Woonadviescommissie Weesp-Muiden.
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